

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977.október 2./ vasárnap/

bb 1. félezer éves templomromok konzerválása

vid/pg -cz

1977.október 2.

zalaegerszeg város centrumában utépitési munkák során megtalálták a történelmi városközpont legrégebbi épülete, egy félezer éve emelt templom alapjait. a középkori épületmaradványok közvetlenül a balatonhoz vezető ut mellett láthatók. a városi tanács támogatásával konzerválják a templom maradványokat és romkertet alakítanak ki körülötte./mti/

-1-

09.10/pg

1300

bb 2. megérketek az első északi vendégek a hortobágyi rezervátumba

vid/pg -cz

1977.október 2.

a hortobágyi nemzetipark területén költött - de télre, melegebb vidékre vándorló madarak - többsége ott hagyta az elmúlt hetekben a pusztát. elvélve lehet még találkozni kisebb nagyobb csapatokkal, de mindig együtt vannak, indulásra készen állnak. október elejéhez viszonyítva viszonylag több a pusztán a füstli és a molnár fecske. azzal magyarázzák az ornitológusok a maradásukat, hogy hidegebb szeptember ellenére bőséges táplálékot találtak a madarak. ultra keltek az évszázados ohati tölgyerdő kékvércsési és az idén különösen nagy számú fiókákat felnevelt kanalasgémek. ezek a rendkívül félnék madarak a tógazdaság legeldugottabb nádasában ütnek tanyát. ebben az esztendőben két újabb ,, kanalasgém - kolóniát,, telepítettek a szülők, mert a régi helyen már nem értek el. a hidegebb idő közeledtével megérkeztek a téli vendégek első hírnökei is a hortobágyi nemzeti parkba. nuznak az északról délre tartó vadlibák - hortobágyi pihenővel - és láttak már a pusztán tizes - huszas csapatokban lilikéket is./mti/

-.-

bb 3. 200 mázsa mogyoró a diósból

vid/pg -cz

1977.október 2.

a somogy megyei balatonboglári állami gazdaság határában - a béndek - pusztai kerületben van az ország egyik legnagyobb diósa. a tavaszi fagyok miatt az idén egy szemet sem lehet betakarítani. annál inkább sikerült a diósból köztesként - a diófa sorok között - termelt mogyorószüret: 200 mázsa termést takarítottak be./mti/

-.-  
-2-

09.20/pg

1305

bb 4. a harang nem volt eladó - így ellopták

vid/pg -cz

1977.október 2.

a közigazgatásilag zalalövőhöz tartozó pusztaszentpéteri falurészen, ahol hosszú ideje mindössze 8-10 család él, szeptember 20-án a kora délutáni órákban egy gaz típusú gépkocsival megjelent két ismeretlen férfi és a helybeliekkel alkuozni kezdett a falucska kápolnájában lévő 97 kilós harangjára - ami persze nem volt eladó - 1000 forintot ígértek érte. az ismeretlenek a hiába való alku ellenére nem tági-tottak, erőszakkal magukkal vitték a falu egyetlen harangját. a lenti járási rendőrkapitányság nyomozói néhány nap múlva a vas megyei bajánsenye község egyik portáján megtalálták a harangot és visszajuttatták a kerkafalvai egyházközséghez. a rendőrség folytatja a nyomozást az ismeretlen harangtolvajok után./mti/

-.-

bb 5. 842 lakás épült szabolcsban vállalati támogatással

vid/pg -cz

1977.október 2.

szabolcs szatmár megyében is eredményes a munkáslakásépítési akció. négy- és fél év alatt - rendelet megjelenése óta - a két kijelölt településen: nyiregyháza és záhonyban 842 munkáslakás épült fel, illetve ennyit vásároltak vállalati segítséggel, s ebből 782-öt a megyeszékhelyen. az akció iránti érdeklődés nemcsak a dolgozók, hanem a vállalatok részéről is növekszik. az első évben, 1973-ban még csak 33 vállalat élt ezzel a lehetőséggel, ez évben pedig már 70 vállalat, nagyüzem segíti dolgozóját lakásépítésben vagy vásárlásban. a számszerű növekedéshez az is hozzájárult, hogy a múlt évtől újabb két településre, mátészalka és nyirbátor városokra is kiterjesztették ezt az építési formát. mátészalkán 45, nyirbátorban tíz család juthat évenként ilymódon otthonhoz. a munkások lakásigényének kielégítésére való törekvés általában jellemző, a megyében, néhány nagyvállalat pedig különösen szép eredményeket ért el e téren. igen sok dolgozóját juttatta lakáshoz az elmúlt években a máv, a szabolcs megyei állami építőipari vállalat, a kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat, a nyiregyházi konzervgyár, a papíripari vállalat nyiregyházi gyára - taurus gumigyár nyiregyházi gyára, a volán 5-ös számú vállalata, a tiszántúli áramszolgáltató vállalat nyiregyházi üzemigazgatósága. az igények oly mértékben növekedtek, hogy ez évben már csak egyharmadát tudják kielégíteni a tanácsok./mti/

-.-  
-3-

09.35/pg

1310

bb 6. néprajzi expedíció - a tiszazugban

vid/pg -cz

1977.október 2.

néprajzi expedíció, muzeológusok és társadalmi gyűjtők csoportja értékes leletmentő munkát végzett az alföld nagymultu tájegysége, a szőlő és gyümölcsstermelő tiszazug területén. a lelkes gyűjtők az öreg falusi házak padlásairól, kamráiból, a sufnik mélyéből összegyűjtötték a szőlőtermelés és borászat számos írásos dokumentumát, hagyományos munkaeszközét, régi típusu permetezőt, fából készült satut, metszőollókat és egyéb tárgyakat. a megtalált eszközök leltárba vételével megkezdték a tiszakürti borászati gyűjtemény-alapjainak a lerakását. erre a célra egy elnéptelenedett iskolaépületet vesznek igénybe.

a táj vidékén a pásztorkodásnak is hagyománya van, így a pásztorélet emlékei után is kutattak. azokról a tárgyokról, amelyeket az öreg pásztorok, vagy leszármazottjaik családi ereklyeként féltő gonddal őriznek, fotókat készítettek. a nyári expedíció igen gazdag gyűjtőútjának mérlege, háromszáznál több értékes tárgy, írásos dokumentum, 1500 fényképfelvétel és ötven órányi magnószalagon megörökített visszaemlékezés. amire nagyon büszkék a néprajzos csoport tagjai, felkutattak és megörökítették az utókor számára kétszáz olyan gyermekdal és pásztornótát, amelyek eddig ismeretlenek voltak./mti/

--

bb 7. pozsgay imre

fe/pg pr

1977.október 2.

kulturális miniszter vezetésével küldöttség utazott vasárnap svédországba és finnországba jan erik wikström svéd, illetve kalevi kivistö finn miniszter meghívására. a delegáció bucsuztatásán megjelent molnár ferenc kulturális államtitkár. jelen volt thomas ganslandt a svéd királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. valamint pertti ~~titkár~~ a finn köztársaság budapesti nagykövetségének titkára./mti/

--  
-4-

09.45/pg

1315

bb8. széchenyi ferenc emlékűnnepség nagycenken

vid/pg -cz

1977.október 2.

az első magyar közgyűjtemény megalapításának 175. évfordulója tiszteletére rendezték meg vasárnap a széchenyi ferenc emlékűnnepséget a nagycenki széchenyi istván emlékmúzeumban. a széchenyi család története, élete szorosán kötődik győr-sopron megyéhez. méltó tehát, hogy az első magyar közgyűjtemény megalapítójáról széchenyi ferencről és az általa létrehozott intézményekről, a magyar nemzeti múzeumról és az országos széchenyi könyvtárról nagycenken kezdték meg a megemlékezések sorozatát.

a széchenyiek jövedelmük jelentős részét a haza, a magyar tudomány és kultúra fejlesztésére fordították. széchenyi ferenc fiatalon kezdett a magyar és magyar vonatkozású hungarica könyvtár gyűjtésébe. nemes szenvedélyének áldozva hatalmas gyűjteményt hozott létre nagycenki és sopronhorpácsi kastélyában könyvekből, kéziratokból, metszetekből, érmekből és ásványi anyagokból. már a gyűjtés korai szakaszában az 1780-as években megfogalmazott a szándék, hogy gyűjteményét felajánlja hazájának. múzeum- és könyvtáralapítása céltudatos volt, eredménye annak a bessenyei által kezdeményezett, majd kazinczy vezetésével kiteljesedett művelődési mozgalomnak, amely a magyar nyelv kiművelése útján a haladó eszmék terjesztésével kívánta a nemzetet a cselekvő megújulás útjára vezetni. a gyűjteményt 1802 tavaszán ajánlotta fel hazája számára. ezzel európa legelső nemzeti múzeumának alapjait vetette meg. 1803 decemberében nyílt meg a volt pálos kolostorban a könyvteremből, olvasószobából az érem- és régiségek szobájából álló gyűjtemény. innen kerül végleges otthonába a magyar nemzeti múzeum épületébe.

az emlékűnnepélyen széchenyi ferenc elévülhetetlen érdemeit vátki istván a győr-sopron megyei tanács elnökhelyettese méltatta az egybegyűlt nagyszámu közönség előtt. ezután az ünnep ség résztvevői széchenyi ferenc sirjánál elhelyezték a kegyelet virágait./mti/

--  
-5-

12.40/pg

1320

bb 15. időjárásjelentés

ny -cz

1977 október 2.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor  
az évszakhoz képest kissé hűvös idő

az atlanti-óceán északnyugati vidékeiről érkező hűvös, nedves légtömegek utja egyre délebbre helyeződik át. vasárnap hajnalra már nemcsak észak-európában, hanem a szárazföld középső részein is hűvös időt okozott az óceáni levegő. franciaország, az alpok, kárpátok és a kelet-európai síkság felett is megnőtt a felhőzet, megerősödött a szél, sokfelé esett eső, zápor. a nedves légtömegek a kontinens déli részét még nem érték el, ezért az ibériai-félszigeten és a balkán-félsziget déli részén még napos, kellemesen enyhe az idő. a kárpát-medence időjárását hétfő estig továbbra is az óceáni levegő irányítja, ezért az évszakhoz képest még kissé hűvös marad az idő.

hazánkban szombaton a délutáni óráktól kezdve nyugat felől fokozatosan megnőtt a felhőzet, megerősödött az északnyugati szél. a késő délutáni - esti óráktól kezdve az eső is eleredt. sokfelé volt zápor, amelyet Kisbéren és Kunszentmiklóson zivatar is kísért. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 3 mm között volt, egyedül a délnyugati országokban esett helyenként 10 mm-nél több eső. a legnagyobb mennyiségű csapadékot nagykanizsán és Somogy-szobon mérték, az előbbin 21, utóbbin 23 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18-24 fok között volt. hajnalra 6-10 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban nyugat felől időnként felszakadozott a felhőzet, a csapadék mindenütt megszűnt. a hőmérséklet 11 órakor 8-14 fok között volt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15.4 fok volt, 0.8 fokkal magasabb a 100 éves átlagnál. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: vasárnap időnként kissé felszakadozó felhőzet, hétfőn: változóan felhős idő. szórványos zápor, eső. éjszaka kissé mérséklődő, napközben élénkebb nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9 Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 12-17 fok között.

a Duna vízállása Budapesten: 174 cm./mti/

12.50/ny

-6-

13<sup>85</sup>

bb 9. több mint ötvenötezer tonna répát dolgoztak föl már Kaposváron

vid/pg -cz

1977. október 2.

Szombatról vasárnapra virradóra kiadós eső áztatta a Somogyi földeket, így a tervezett vasárnapi szántás-vetési és betakarítási munkákat nem tudták folytatni a gazdaságok. ennek ellenére a répafeldolgozás ezen a napon sem szünetelt. két irányvonal szigetvárról mintegy kétszáz vagonnyi szállított a kaposvári cukorgyár területére. az idei kampányban eddig zavartalanul folyt a munka és ennek eredményeként estig több mint ötvenöt-ezer tonna cukorrépat dolgoztak fel, amiből hétezer tonnyi cukrot vontak ki és helyezték el a raktárakba. a répa cukortartalma változatlanul igen jó: átlagosan 15.9 százalék. /mti/

--

bb 10. dolgozó fiatalok megyei találkozója Székesfehérváron

vid/pg -cz

1977. október 2.

a Fejér megyei ifjúság napok rendezvényeként vasárnap Székesfehérváron az Ikarus gyár sporttelepén ötszáz fiatal részvételével tartották meg a dolgozó fiatalok hagyományos megyei találkozóját. Tóth Tihamér, a Kisz Fejér megyei bizottságának első titkára ismertette a Kisz Bizottság felhívását a XII. Világ-ifjúsági találkozó előkészítésére, majd a megyei ipari nagyüzemeknek és mezőgazdasági termelőszövetkezetek fiataljainak tapasztalatszerelésére került sor.

a dolgozó fiatalok találkozója alkalmából az Ikarus gyár művelődési házában megnyitották az „alkotó ifjúság” pályázat képző- és iparművészeti kiállítását, amelyen 35 amatőr művész munkáit mutatták be. az egésznapos ifjúsági találkozó-programját tömegsport-versenyek, valamint a megyei amatőr együttesek kulturális műsora színesítette. /mti/

-7-

12.45/pg

12<sup>85</sup>

bb 11. megkezdődött a gesztenye feldolgozása

vid/pg -cz

1977.október 2.

a sárisápi új élet termelőszövetkezet pilismaróti üzemében vasárnap megkezdtek a gesztenye feldolgozását. az első szállítmányok zalából érkeztek, de várnak gesztenyét külföldről is, különösen nagy mennyiséget a szovjetunióból.

a pilismaróton készülő izletes gesztenyemassza keresett termék az édesiparban és a háztartásokban is. a növekvő igények kielégítésére határozta el a termelőszövetkezet még az év elején az üzem bővítését és korszerűsítését. a gazdaság saját építő-részlege mintegy három millió forintos költséggel szemre is tetszetős, tágas üzemet varázsolt a régi helyébe. a termelési folyamat gyorsítására félautomata csomagológépet szereltek fel. a korszerűsítés során háromszáz mássa gesztenyemassza elhelyezésére alkalmas hűtőkamrát is építettek, ahonnan közvetlenül a hűtőházba kerülhet a késztermék.

a régi feldolgozó üzemben tavaly 83 vagon gyártását tervezik. ezzel a hazai igények mintegy 90 százalékát a pilismaróti gesztenyeüzem elégíti ki./mti/

-.-

bb 12. hangverseny az aggteleki barlangban

vid/pg -cz

1977.október 2.

a tizedik alkalommal szervezett „vendégül lát borsod,, eseményei során vasárnap nagyszabású opera- és operett hangversenyre került sor a világhírű aggteleki baradla barlang földalatti „hangversenytermében,,. a kitűnő akusztikájú természetes sziklaüregben több mint husz szereplő adta elő a közismert operaáriákat, operettdalokat.

a hangverseny alkalmából került sor a cseppkő szálló előtti téren a már hagyományos ökörsütésre. a szakácsok a hatalmas „máglyán,, tizenhetedik századbeli recept alapján fűszerezték és sütötték meg az ökröt, amelynek husát azon melegen mérték ki a nagyszámu vendégseregnek./mti/

-8-

bb13. a muzeumi hónap komárom megyei megnyitója

vid/pg -cz

1977. október 2.

vasárnap az esztergomi balassa bálint muzeumban nyitották meg a muzeumi hónap komárom megyei eseménysorozatát. székely ildikó ötvösművész, valamint a muzeum képzőművészeti gyűjteményének, a xx. századi festőművészek munkáinak bemutatására nyitottak két reprezentatív kiállítást.

a muzeumi hónap alkalmából október végéig számos lehetőséget teremtenek a tudományos eredmények bemutatására, a lakosság művészeti ismereteinek, élményeinek gyarapítására. a változatos kiállításokon kívül kirándulásokat szerveznek régészeti ásatásokhoz, muzeumi találkozókra hívják a szocialista brigádokat, művészeti kisfilmeket mutatnak be. a hónap végén nyitják meg tatán a görög és római szobormásolatok muzeumát. az egykori zsinagógát alakították át hangulatos kiállító termékké. közép-európában ez az egyetlen ilyen jellegű muzeum: több mint kétszáz szobor és dombormű bemutatásával szinte teljes keresztmetszetét adják az antik művészetnek./mti/

-.-

bb 14. Ősze andrás kiállítása nagykanizsán

vid/pg

1977.október 2.

szülővárosában, nagykanizsán, a városi művelődési központban vasárnap megnyitott ősze andrás szobrászművész kiállítása. az egyesült államokban élő 68 éves művész 80 szobrát és 40 grafikáját mutatja be szülővárosa képzőművészetet kedvelő közönségének. a tárlat, amelynek megnyitóján a művész is részt vett, egy hónapon át tart nyitva.

a kiállítás bezárása után is találkozhat majd a nagyközönség ősze andrás alkotásaival, mert több művét a nagykanizsai thury györgy muzeumnak ajándékozta./mti/

-.-

-9-

13.05/pg

13.05

bb 16. tájházat avattak zamárdiban a muzeumi és  
müemléki hónap somogyi megnyitója alkalmából

vid/pg -cz

1977. október 2.

a muzeumi és müemléki hónap somogy megyei eseménysorozatát  
vasárnap nyitották meg zamárdiban. balassa tiberius a megyei tanács  
tanácselnök-helyettese mondott ünnepi beszédet és egyben föl-  
avatta a zamárdi tájházat. a hat helyiségből álló, szépen  
berendezett épületben észak-somogyra jellemző korabeli buto-  
rok, berendezések népművészeti alkotások, a korábbi  
évek ásatásai során felszínre került leletek hirdetik e táj  
értékeit. az avatóünnepségen a balaton táncegyüttes is fellé-  
pett, szántó ferenc nagyberényi juhász pedig pásztornótákat  
énekelte. ugyancsak vasárnap nyitották meg kaposváron a somogyi  
képtárban a somogy megyei képzőművészek őszi tárlatát is, amelyen  
a kaposvári barokk együttes adott műsort.

a somogyi programban számos kiállítás, bemutató és előadás  
szerepel ebben a hónapban. csurgón a kismesterségeket  
bemutató síófokon zichy Mihály születésének százötvenedik évfordu-  
lója tiszteletére „zichy Mihály a művész és műgyűjtő”, c. kiállí-  
tásra kerül sor. előadások hangzanak el ady és rippl-rónai kapcsola-  
táról a nagy októberi szocialista forradalom jelentőségéről,  
a rippl-rónai múzeum legszebb néprajzi darabjairól, somogy nép-  
dalainakról, a régészeti kutatásokról, a barcsi ősbőrök és  
élővilágjáról. marcaliban a helytörténeti és munkásmozgalmi múzeum-  
ban a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évforduló-  
ja tiszteletére kiállítást rendeznek a somogyi internacionalisták  
a szovjet hatalomért, bolsevikok a magyar tanácsköztársaságért  
címmel. a somogyi muzeumi baráti kör tárlatvezetéssel egybekötött  
kirándulásokat szervez a kaposvári üzemek és a közép-fokú  
iskolák számára, többek között az épülő szennai falumúzeumhoz  
és müemléki templomhoz míg az általános iskolások részére történel-  
mi és néprajzi órákat tartanak. /mti/

bb 17. szüreti nap tokajban

vid/pg -cz

1977. október 2.

a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék egyik központjának  
számító tokaj nagyközségben vasárnap tartották meg miskolci  
együttesek fellépésével az immár hagyományos szüreti napot.

bár a „nagyszüret”, még nem kezdődött meg, de borsodon  
kivül a hajduságból és a szomszédos szabócsból is jelentős  
számban érkeztek vendégek, akiket a miskolci vasas fuvós-  
zenekar térzenével szórakoztatott. majd pedig a miskolci avas  
és a vasas néptánc együttesek mutatták be műsorukat a bodrog-  
parti ligetben létesített szabadtéri színpadon. a műsort a bod-  
rogparton rendezett szüreti mulatság zárta be. /mti/

-10-

14.15/pg

bb 21. megnyitott a muzeumi hónap bács-kiskunban

vid/pg

1977. október 2.

„a gödöllői művésztelep”, című kiállítással  
vasárnap megnyitott az októberi muzeumi és müemlékvédelmi  
hónap rendezvénysorozata bács-kiskun megyében. a megyeszék-  
hely katona József múzeumában látható színvonalas kiállítást,  
amelyet Gellér Katalin és Keserű Katalin művészettörténészek  
rendeztek, Aradi Nóra, a Magyar Tudományos Akadémia művészettör-  
téneti kutatócsoportjának igazgatója nyitotta meg.

bács-kiskunban október végéig, zömmel a városokban, további  
harminc muzeumi rendezvényre, új kiállításra, előadásra,  
és müemléki sétára kerül majd sor. /mti/

bb 18. nagyüzemi paradicsombefőzés vasárnap szegeden

vid/pg - cz

1977. október 2.

a délföld legnagyobb „befőző konyháján”, a  
szegedi konzervgyárban vasárnap is csaknem teljes paradicsom-  
műszakot tartottak: több mint 700 asszony és leány sürgölődött  
az óriási befőzőüstök, gépsorok körül.  
a három műszakban mintegy 35 vagon ivóvíz, sűrítményt zártak  
üvegekbe, dobozokba, a paradicsom - legalábbis a tervteljesítés-  
ben - kármentes nyújt majd egyes nyári zöldség- és gyümölcs-  
félék tartosításánál mutatkozott elmaradásért: az idényre elő-  
irányított két és félezer vagon paradicsomot ugyanis feldolgoz-  
ták s vasárnap már a terv túlteljesítésén dolgoztak. a vára-  
kozás szerint a szezon végéig mintegy ezer vagonnal szárnyalják  
tul a tervet.

nagy segítséget jelent a rendkívüli feladat megoldásá-  
ban, hogy az egyik partnergazdaságban, a ruzsai napsugár tsz-  
ben kisebb fajta paradicsomkombinátot alakítottak ki, ahol nem-  
csak megtermelik, hanem fel is dolgozzák a termést. a paradi-  
csomot vasárnap is teljes erővel szedték, majd a modern gépsoro-  
kon mosták, zúzták, magozták, a tiszta levét hatalmas közuti  
tartálykocsikba szivattyúzták és szállították a szegedi üzembe.  
/folyt. köv./  
14.30/pg

-11-

14.15

bb 18. /nagyüzemi...folyt/ pg

jó a termés pritamínpaprikából. vasárnap ezt is teljes üzemmel dolgozták fel: több mint félezer vagonnal készítenek az idényben ebből az ételízestőből.

/mti/

bb 19. pedagógus művészek kiállítása makon

vid/pg -cz

1977.október 2.

csongrád megyei pedagógus képzőművészek alkotásaiból rendeztek tárlatot a makói kiállító teremben. a negyedik alkalommal megtartott, immár hagyományos bemutatón 35 rajztanár 75 olajfestményét, akvarelljét, tusrajzát és egyéb alkotását láthatja a közönség. a képzőművészeti anyagból a zsűri döntése alapján hat mű kerül majd az országos pedagógus képzőművészeti kiállításra, amelyet a jövő hónapban rendeznek meg a fővárosban. a makói megyei kiállítást vasárnap nyitották meg./mti/

20. felhasználható: 17 óra után!

enrico berlinguer látogatása bács-kiskun megyében

vid/pg -cz

1977.október 2.

enrico berlinguernek, az olasz kommunista párt főtitkárának és kíséretének magyarországi látogatása vasárnap bács-kiskun megyében folytatódott. az olasz vendégek berecz jánosnak, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőjének társaságában érkeztek kecskemétre. enrico berlinguert és kíséretét a megyei pártbizottság székházában horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta az ország legnagyobb területű megyéjének gazdasági, politikai életéről. ezt követően a megye székhely jellegzetes új intézményeivel ismerkedtek. a megyei művelődési központban bemutatták a vendégeknek „a homok városa”, című, kecskemétről szóló rövid-filmet. a délután folyamán egyebek között bozsó jános festőművész alkotásait és néprajzi gyűjteményét, a kecskeméti városi tanácsházat és a kodály zoltán zenepedagógiai intézetet tekintették meg. az olasz pártküldöttség megyebeli látogatása a szőlő- és gyümölcstermelő kecskemét-szikrai állami gazdaságban ért véget, ahol a nagyüzemi szőlőszüretet és a borfeldolgozást mutatták be a gazdaság vezetői./mti/

-12-

14.30/pg

14.45

bb 22. vásári játékok tápén

vid/pg -cz

1977.október 2.

szeged tápéi városrészében vasárnap egész napos ünnepségsorozat: népművészeti vásárral egybekötött nagyszabású népművészeti kulturális bemutatót tartottak. az eseményeken egész tápé lakossága résztvett. velük együtt csaknem tízezeren gyültek össze szegedről és a szomszédos községekből. az ünnepség az ország mindenrészéből, így dunaszekcsőről, zsámbokról, hosszúhetényből, nagyecsedről, makóról és szegedről meghívott hagyományörző népművészeti csoportok felvonulásával kezdődött. az együttesek többszáz tagja táncos, nótászokkal vonult végig tápé főutcáján. a helybeli juhász gyula művelődési háza. a zsúfolásig telt színházteremben nagy sikerrel adtak elő a különféle tájak szokásainak megfelelő gyűrűző- vagyis eljegyzési- valamint lakodalmas- és egyéb népi játékaikat. régi hagyományként néhány együttes rögtönzött műsort rendezett a tápéi vásártéren is, ahol ugyancsak nagy embertömeg vett részt a különféle ajándéktárgyak vásárán, illetve népiünnepélyen. külön lakodalmas sátrat állítottak fel a téren, ahol az ország különböző vidékeiről meghívott fazekasok, képfestők, gyékényszövők, fafaragók, szövő-textilesek mutatták be munkáikat. valamennyien a népművészet fiatal mesterei. dísz tárgyaikat meg is vásárolhatta a közönség./mti/

több mint háromezer vagon rakodása a délalföldön

vid/pg -cz

1977.október 2.

a máv szegedi igazgatóságának az egész délalföldre kiterjedő munkaterületén vasárnapi csucsforgalmat bonyolítottak le: 3100 vagon árut továbbítottak, jóval többet mint egy héttel ezelőtt. a területen most a legnagyobb feladat a cukorrépa szállítása, ezen a napon háromszáz vagonnal küldtek a mezőhegyesi a sarkadi, a szolnoki és az ercsi feldolgozó üzemekbe. valamennyit irányvonattal továbbították, hogy a „zöld ut”, előnyeit élvezve jusson el a fontos ipari növény a gyárakba. eddig már 175 000 tonnát indítottak utnak a gépesített rakodóállomásokról.

/folyt. köv./  
14.40/ow

-13-

14.50

bb 23. / több mint..folyt/pg

a területre vasárnap érkezett áru mennyisége mintegy 400 vagonnal több volt a szokásosnál, a vállalatoknak elsősorban sok építőanyag és tüzelőanyag vasárnapi rakodásáról kellett gondoskodniok. a határidőre történő kirakodást különösen egyes tüzép-telepek nem oldották meg, ami természetesen tetemes kocsiálláspénz kifizetésével jár együtt./mti/  
-.-9

bb 24. hazaérkezett havannából a népfront küldöttség

fe/pg -cz

1977. október 2.

sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottságának tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével hazaérkezett havannából a népfront küldöttsége, amely részt vett a kubai forradalmi védelmi bizottságok első kongresszusán. aküldöttséget a ferihegyi repülőtéren a hnf öt titkárai fogadták, jelen volt José Antonio Tabares del Real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is./mti/  
-.-

bb 25. felhasználható: 18 óra után

németh Mihály szobrászművész kiállítása sárvárrott

vid/pg -cz

1977. október 2.

szobor és rajz kiállítás nyílt vasárnap Németh Mihály alkotásaiból sárvárrott a művelődési központban. a nyugat-magyarországi kisvárosban élő, munkásból lett művész hazai tárlatán 17 szobra és 18 rajza látható. jórészt helyi ihletésűek, mint például a „sárvári madonna”, a „gyöngyös”, a „gyöngyös és rába”, valamint a „szél”,.

a kiállítás anyagának egy része a város Németh Mihály műveiből létesülő szoborkertjében kap majd helyet./mti/  
-.-

-14-

/mti/

15.20

1520

bb 26. felhasználható: 18 -rától

német nemzetiségi bemutatóval fejeződtek be a szüreti napok eseményei Sopronban

vid/pg -cz

1977. október 2.

a soroksári német nemzetiségi táncgyűttes vasárnapi bemutatójával fejeződtek be a soproni szüreti napok eseményei. a már hagyományos szüreti napok ezúttal is nagyszámu hazai és külföldi, főként, osztrák vendéget vonzottak a városba. az egy hétig tartó programot gazdag népzenei és népművészeti műsorok színesítették. a legnépesebb közönsége az idén is a szüreti karneválnak volt. a szürettel, a borkostolással kapcsolatos vidám események mellett több komolyzenei koncertet is tartottak nagy sikerrel./mti/  
-.-

bb 27. befejeződött a bányász zeneiskolák első országos találkozója

vid/pg -cz

1977. október 2.

vasárnap befejeződött oroszországban a bányatelepüléseken működő zeneiskolák első országos fesztiválja. a zenei világnap alkalmából rendezték a rangos találkozót. miskolci, nagykanizsai, pécsi, szolnoki, nagybáttonyi kazincbarcikai, várpalotai, ajkai, tatabányai, dorogi és oroszországi zeneiskolák tanárai és növendékei vettek részt a seregszemlén, hogy bemutatkozzanak Komárom megye több településén és a tapasztalatok kicserélésével gyarapítsák tudásukat. oroszországban, tatabányán, tatán és bokodon rendeztek koncerteket. szinte oroszország egész zeneszerető lakossága megismerhette a zeneiskolák képviselőit, mert a város több pontján is tartottak szabadtéri hangversenyt. a változatos műsor a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának jegyében zajlott le. kifejeződött ez az ünnepi beszédekben, valamint abban is, hogy a gálaműsort és a tanári hangversenyt azoknak az oroszországi szocialista brigádoknak mutatták be, akik csatlakoztak a csepeliek munkaverseny felhívásához.

a zeneiskolákon kívül Komárom megyei fuvószenekarok, valamint pávakörök és kórusok is rendeztek hangversenyeket a zenei világnap alkalmából./mti/  
-.-

-15-

15.25/pg

1520

bb 28. őszi munkák a földeken

vid km tr bh -cz

1977. október 2.

vasárnap is benépesült a határ az ország több megyéjében. borsodban megkezdték az őszi buza vetését, bács-kiskunban a szőlőtőkékéről puttányokba kerültek a fürtök, s csongrádban már egyre több ház falán virítanak a pirosló paprikafüzék.

mezőkövesdi és a mezőcsáti járásokban vasárnap mintegy ezer hektárral nőtt a jövő évi kenyérnek valóval elvetett terület. a szerencsi, valamint a sátoraljaújhegyi járásban, és borsod megye több vidékén nagy erővel folyt a cukorrépa betakarítása. hétfélig műszakot tartottak a tárolóhelyeken is. a szerencsi cukorgyár teljes kapacitással dolgozott, s több mint 300 vagon répából vonta ki a cukrot. a bükk lábánál, a délborsodi borvidéken szüretelők serénykedtek a tőkék között, a tibolddaróczi, a sályi, a bogácsi termelőszövetkezetekben szedték a fürtöket.

bács-kiskun megyében mintegy kétezer gép és szállítóeszköz segítette vasárnap a betakarítók munkáját. különösen mozgalmas volt a hétféle a háztáji kertekben. a nagyüzemi szőlő és almaültetvényeken napnyugtára több helyen befejeződött a szüret és több mint 20 vagon alma került le a fákról.

a csongrádi gazdák is jól kihasználták a szüretelésre, a betakarításra, a jövő évi termés megalapozására kedvező időjárást. mintegy másfélezer hektáron került földbe az őszi kalászosok magja. s ezzel a vetés kezdete óta már 15 ezer hektárnyi gabonát vetettek el. befejezték a terület jellegzetes termékének, a fűszerpaprikának első szedését is. vasárnap is teljes erővel gyűjtötték a földeken a folyamatosan pirosló csöveket.

a legtöbb háztáji gazdaságban az egész család a paprikaultetvényeken szüretelt. helyenként még a régi hagyomány szerint fonalra fűzték, másutt hosszú necc-zsákokba rakva a ház falára aggatták utóérésre a piros csöveket. a szegedi paprikafeldolgozó vállalat több üzemegységében ugyancsak paprikaműszakot tartottak; a szárítóberendezésekben sokszáz mázsa paprikából párologtatták el a nedvességet./mti/

-. -

- 16 -

16.15 bh

1620

bb 29. vasárnap elutazott

tr bh -cz

1977. október 2.

a román kommunista párt pártmunkásküldöttsége, amely a szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására ion tudornak, az rkp kb tagjának a constanta megyei pártbizottság első titkárának vezetésével szeptember 26 és október 2. között látogatást tett hazánkban.

a küldöttséget fogadta borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára és jakab sándor, a kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője.

a román vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter jános, a központi bizottság osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt victor bolojan, az rszk budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 30. rendőrségi hírek

k km tr bh -cz

1977. október 2.

gyál külterületén a közuton október 1-én 23.30 -kor fazekas lászló 18 éves szobafestő, felsőpakonyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött az előtte vele azonos irányban közlekedő safranyik miklós 53 éves bugyi lakos lovaskocsijának. fazekas a helyszínen meghalt. utasa súlyos sérülést szenvedett.

látrány /somogy megye/ külterületén a 67-es uton október 1-én 16.30 órakor klement rókus, 38 éves vágár, komlói lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kanyarodó szincsák pák 64 éves nyugdíjas, látrányi lakos, kerékpárost. szincsák a helyszínen meghalt.

makó külterületén a közuton október 1-én 20.15 -kor rung márton 21 éves lakatos, kevermesi lakos motorkerékpárjával nekiütközött az előtte vele azonos irányban közlekedő szabó jános 64 éves egyéni gazdálkodó, makói lakos lovaskocsijának. a bal-eset következtében rung a helyszínen meghalt, utasa súlyosan megsérült.

csongrád belterületén a közuton október 2-án, reggel 7 órakor bálint istván 21 éves gépkocsivezető, tömörkényi lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban közlekedő szappanos lászlóné 53 éves segédmunkás, csongrádi lakos, kerékpárost. szappanosné a helyszínen meghalt, a személygépkocsi egy utasa könnyen megsérült.  
/folyt. köv./

- 17 -

1630

bb 30. /rendőrségi hírek... folyt./ bh

szeged belterületén a közuton október 2-án, 8.35 -kor orosz ferenc 51 éves mérnök, szegedi lakos személygépkocsijával nekiütközött a vele azonos irányban közlekedő sebestyén tamás 27 éves tetőfedő, szegedi lakos motorkerékpárosnak. ezt követően a személygépkocsival orosz egy hidkorlátnak ütközött s az árokba borult. a baleset következtében orosz a helyszínen meghalt. egy utasa könnyebben megsérült.

valamennyi baleset körülményeinek pontos felderítésére és a felelősség megállapítása végett vizsgálat indult./mti/

-.-

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

ny -cz

1977 október 2.

1. félezer éves templomromok konzerválása
2. megérkeztek az első északi vendégek a hortobágyi rezervátumba
3. kétszáz mázsa mogoró
4. a harang nem volt eladó- így ellopták
5. nyolcszáznegyvenkét lakás épült szabolcsban vállalati támogatással
6. néprajzi expedíció - a tiszazugban
7. pozsgay küldöttség élén svédországba ill finnországba / 1.jav/
8. széchenyi ferenc ünnepség nagyecenken
9. rpafeldolgozás kaposvárrott
10. dolgozó fiatalok megyei találkozója székesfehérváron
11. gesztenye feldolgozása
12. hangverseny az aggteleki barlangban
13. muzeumi hónap komárom megyei megnyitója
14. ósze andrás kiállítása nagykanizsán
15. időjárásjelentés
16. tájházat avattak zamárdiban
17. szüreti nap tokajban
18. nagyüzemi paradicsombefőzés
19. pedagógus művészek kiállítása makón
20. enrico berlinguer látogatása bács-kiskun megyében /felhasználható 17 órától/
21. megnyit a muzeumi hónap bács-kiskunban
22. vásári játékok tápén
23. több mint 3.000 vagon rakodása a dél-alföldön

/folyt köv/  
18.30/ny *ml*

-18-

bb 31. / a belföldi ...folyt/ny

24. hazaérkezett havannából a népfront küldöttség
25. németh mihály szobrászművész kiállítása sárvárott /felh. 18 órá után/
26. német nemzetiségi bemutatóval fejeződtek be a szüreti napok eseményei sopronban /felh. 18 órától/
27. befejeződött a bányász zeneiskolák első országos találkozója
28. őszi munkák a földeken
29. vasárnap elutazott / 2. jav/
30. rendőrségi hírek
31. hirjegyzék /mti/

v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: koncz antal.

-19-

18.50/ny

*ml*

bb 30. /rendőrségi hírek... folyt./ bh

szeged belterületén a közuton október 2-án, 8.35 -kor orosz ferenc 51 éves mérnök, szegedi lakos személygépkocsijával nekiütközött a vele azonos irányban közlekedő sebestyén tamás 27 éves tetőfedő, szegedi lakos motorkerékpárosnak. ezt követően a személygépkocsival orosz egy hidkorlátnak ütközött s az árokba borult. a baleset következtében orosz a helyszínen meghalt. egy utasa könnyebben megsérült.

valamennyi baleset körülményeinek pontos felderítésére és a felelősség megállapítása végett vizsgálat indult./mti/

-.-

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

ny -cz

1977 október 2.

1. félezer éves templomromok konzerválása
2. megérkeztek az első északi vendégek a hortobágyi rezervátumba
3. kétszáz mázsa mogyoró
4. a harang nem volt eladó- így ellopták
5. nyolcszáznegyvenkét lakás épült szabolcsban vállalati támogatással
6. néprajzi expedíció - a tiszazugban
7. pozsgay küldöttség élén svédországba ill finnországba / 1.jav/
8. széchényi ferenc ünnepség nagyecenken
9. rpafeldolgozás kaposvárrott
10. dolgozó fiatalok megyei találkozója székesfehérváron
11. gesztenye feldolgozása
12. hangverseny az aggteleki barlangban
13. muzeumi hónap komárom megyei megnyitója
14. ósze andrás kiállítása nagykanizsán
15. időjárásjelentés
16. tájházat avattak zamárdiban
17. szüreti nap tokajban
18. nagyüzemi paradicsombefőzés
19. pedagógus művészek kiállítása makón
20. enrico berlinguer látogatása bács-kiskun megyében /felhasználható 17 órától/
21. megnyílt a muzeumi hónap bács-kiskunban
22. vásári játékok tápén
23. több mint 3.000 vagon rakodása a dél-alföldön

/folyt köv/  
18.30/ny *ml*

-18-

bb 31. / a belföldi ...folyt/ny

24. hazaérkezett havannából a népfront küldöttség
25. németh mihály szobrászművész kiállítása sárvárrott /felh. 18 órá után/
26. német nemzetiségi bemutatóval fejeződtek be a szüreti napok eseményei sopronban /felh. 18 órától/
27. befejeződött a bányász zeneiskolák első országos találkozója
28. őszi munkák a földeken
29. vasárnap elutazott / 2. jav/
30. rendőrségi hírek
31. hirjegyzék /mti/

v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: koncz antal.

-19-

18.50/ny

*ml*